
Slavistické bibliografie
vydané
v českých zemích

1945 - 1967

Miroslav Laiske

Slavistické bibliografii
vydané
v českých zemích
1945-1967

Miroslav Laiske

ÚSTAV
PRO ČESKOU LITERATURU ČSAV
PRAHA 1968

016.4918

L14s

General Slavic Ref
(Slavic)

Soudobý rozvoj vědeckého poznání přináší neustále se stupňující množství stále více se diferencujících vědeckých informací, které přerůstají možnosti jednotlivce sledovat je individuálně v příslušné šíři a úplnosti. To pak vyvolává vzrůstající potřebu speciálních odborných bibliografií nejen jednotlivých oborů, ale především bibliografií různých dílčích otázek příslušných disciplín. Pro usnadnění orientace v těchto bibliografiích, zveřejňovaných často i na stránkách periodického tisku nebo v různých sbornících, je občas zapotřebí připravit jejich zvláštní přehled. U příležitosti VI. mezinárodního sjezdu slavistů v Praze předkládáme jeho účastníkům jeden z takových přehledů.

Náš Soupis slavistických bibliografií vydaných v českých zemích 1945-1967 zachycuje bibliografie společensko-vědních oborů jazykověda, literatura a literární historie, národopis, archeologie, historie apod., pokud se zabývají otázkami a problémy slovanských národů. Protože naše národy jsou součástí slovanské rodiny, nejpodstatnější a nejbohatší část soupisu tvoří bibliografie bohemistické části uvedených oborů. V širokém výběru zachycujeme především významné speciální odborné bibliografie celkové i dílčí, případně i některé méně dokonalé soupisy výběrové a zcela vyjimečně některé bibliografie

doporučující, zvláště tehdy, není-li k příslušné otázce či problému bibliografie jiné. Obdobně postupujeme též u bibliografií personálních, kde vyjimečně zaznamenáváme též bibliografie některých vědeckých osobností, jejichž hlavním oborem působnosti sice nebyla slavistika, které ale svou prací se dotýkaly alespoň vztahů k oborům bohemistickým (např. J. Janko, J. Král, F. Novotný apod.)

Soupis je uspořádán předmětově, je průběžně číslován a má dvě části. Část věcná zachycuje v šesti oddílech bibliografie všeobecné (širší než slavistické), obecně slavistické, paleoslavistické a byzantinoslavistické a bibliografie tří základních slovanských skupin - západní, východní a jižní. Každý oddíl je vnitřně dále tříděn na více či méně skupin a podskupin, v nichž jsou záznamy pořádaný chronologicky, pokud netvoří zvláštní na sebe věcně navazující řadu nebo skupinku (např. ve skupině Národní bibliografie domácí, část Časopisy). Jednotlivé skupiny a podskupiny jsou ukončeny číselnými odkazy na záznamy, zařazené podle převažujícího charakteru do jiných částí soupisu. Druhá část zahrnuje bibliografie personální a je řazena abecedně.

Pokud z názvu nebo zařazení není jasný charakter zaznamenané práce, připojujeme stručnou anotaci. Jinak jsou záznamy zpracovány běžným bibliografickým způsobem (autor, název, ediční údaje; u časopisů ročník, rok, číslo, datum, rozsah stran). Na závěr připojujeme autorský rejstřík.